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Ata da 49ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 23 de maio de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio 

Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, J. Carlos, João Bonfim, Joseildo Ramos, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé 

Neto e Zé Raimundo (57). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Sidelvan Nóbrega, Rogério Andrade, Mário Negromonte 

Júnior e Fátima Nunes justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. Em 

seguida, o Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária, para ser iniciada um minuto 

após o término da presente, com o objetivo de apreciar a indicação do nome do Sr. Inaldo da 

Paixão para ocupar a cadeira de Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Mário Negromonte Júnior propôs a publicação de uma nota de 

repúdio ao Sindicontas pela veiculação de informações que tentam atribuir a indicação do 

auditor Inaldo da Paixão como uma articulação do Presidente daquela Casa. O Sr. Presidente, 

respondendo a Questões de Ordem dos Deputados Álvaro Gomes e Mário Negromonte 

Júnior, informou que qualquer Deputado pode solicitar a revisão do horário de abertura para o 

registro de presença na sessão. O Deputado Adolfo Menezes disse que a declaração do 

Prefeito João Henrique sobre o preparo da Cidade de Salvador para a Copa das 

Confederações era uma coisa do outro mundo, pois a triste realidade da cidade mostra que a 

mesma vive em total abandono e com um trânsito caótico, já que não possui um transporte 
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público de qualidade para atender a população.  O Deputado Sandro Régis informou que o 

Governador Jaques Wagner fará mais uma viagem ao exterior, deixando na Bahia alunos sem 

aula, uma seca que vem devastando inúmeros municípios. Portanto, demonstrando, mais uma 

vez, a mais completa falta de compromisso com os baianos. Finalizando, salientou que as 

inúmeras viagens já realizadas não agregaram quaisquer benefícios para a Bahia ou para os 

baianos. A Deputada Graça Pimenta apresentou dados sobre a evolução da AIDS no Estado. 

Em seguida, destacou que a doença vem avançando, principalmente pela falta de 

conhecimento de que se é portador do vírus, bem como por se iniciar de modo tardio o 

tratamento. Em Questão de Ordem, o Deputado Luciano Simões cobrou as informações que 

foram solicitadas no requerimento encaminhado à Mesa Diretora, tratando sobre os gastos do 

Governador Wagner nas viagens oficiais realizadas para o exterior, em conformidade com a 

Lei nº 12.527/2011. O Sr. Presidente registrou as presenças dos Vereadores Paulo Brasil, 

Galego e o Presidente da Câmara da Cidade de Eunápolis. Prosseguindo, informou que o 

Líder do Governo cedeu o horário do Grande Expediente, para que a votação da indicação 

possa ter início até às 17:00 h. O Deputado Rosemberg Pinto falou sobre a sabatina do 

auditor Inaldo da Paixão, ocorrida naquela manhã, na Comissão de Justiça, ficando 

confirmada sua capacidade técnica e moral para assumir o cargo de Conselheiro do Tribunal 

de Contas do Estado. Concluindo, falou da Sessão Especial, ocorrida no dia anterior, que 

tratou sobre o tratamento dado aos animais. A Deputada Luiza Maia concordou com a posição 

apresentada pelo Deputado Mário Negromonte Júnior, ratificando a condição de respeito 

daquele Poder. Dando continuidade, tratou sobre a pretensão da Ferbasa em ampliar a 

capacidade de produção de seu complexo localizado na Cidade de Pojuca. Salientou, ainda, 

que a referida ampliação trará ainda mais benefícios para a população da região, pois a 

parceria mantida com a Fundação José Silveira amplia o número de contratações de mão de 

obra local. O Deputado Álvaro Gomes disse que a emancipação da mulher e do homem 

ocorre com a emancipação plena da sociedade. Prosseguindo, falou sobre a preparação da 

Conferência Estadual sobre a Emancipação da Mulher. Concluindo, solicitou a inclusão nos 

Anais da Casa do manifesto publicado no Portal Vermelho, em 20/05/2012, com o título “O 

Brasil para os brasileiros”. O Deputado Luciano Simões disse que a Bahia foi surpreendida, 

naquele dia, com a notícia da viagem do Governador Jaques Wagner para os Estados Unidos, 

enquanto a Bahia sofria com a grave seca e a greve dos professores. Prosseguindo, solicitou, 

mais uma vez, o atendimento das informações solicitadas através de requerimento 

encaminhado à Mesa Diretora da Casa. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve manifestação 
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de orador. No Horário das Representações Partidárias, pelo tempo destinado ao PSB, o 

Deputado Paulo Rangel falou sobre a indicação do Sr. Inaldo da Paixão para ocupar a cadeira 

de Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado e a sabatina pela qual o mesmo passou na 

Reunião da Comissão de Justiça ocorrida naquela manhã. Dando continuidade, disse que o 

mesmo demonstrou com convicção a competência exigida e necessária para galgar tal 

posição. Finalizando, ressaltou que a Casa tinha um critério muito rigoroso para escolher o 

quadro que ocupará a função de Conselheiro e agradeceu as presenças de todos durante a 

realização da Sessão. Por fim, disse que todo o processo resultou na consolidação dos pilares 

da democracia no Estado da Bahia. No tempo destinado ao PV, a Deputada Luiza Maia tratou 

sobre a matéria veiculada no Jornal A Tarde, que lhe imputa algumas faltas nas reuniões das 

Comissões Temáticas. Prosseguindo, falou sobre o Projeto de Lei nº 19.814/2012, que 

“Estabelece percentual de participação dos artistas baianos nas contratações realizadas pelo 

Estado para festejos de época e eventos comemorativos”. Finalizando, falou sobre o artigo do 

Senador Walter Pinheiro, publicado no Jornal A Tarde, de 16/05/2012, sobre o fim do sigilo 

eterno dos documentos oficiais. O Deputado Paulo Rangel externou a sua discordância 

quanto ao projeto apresentado pela Deputada Luiza Maia, salientando que não se pode 

cercear qualquer que seja o brasileiro no seu direito de ser ouvido e contratado em todo o 

território nacional. Concluindo, disse que o projeto apresentado é inexequível e não deixava 

de ser preconceituoso. O orador foi aparteado pelo Deputado Marcelino Galo. No Horário das 

Lideranças Partidárias, pelo tempo destinado ao PTN/PSC/PRP, o Deputado Sidelvan 

Nóbrega parabenizou a Casa pela escolha de um técnico para ocupar a cadeira de 

conselheiro do Tribunal de Contas do Estado. Prosseguindo, falou sobre o bairro de São 

Caetano e as adversidades diárias que a sua comunidade enfrenta, tanto que sugeriu a 

implantação de um Mercado Municipal na localidade, para disponibilizar e organizar de modo 

responsável os comerciantes que ali desenvolvem as suas atividades. Concluindo, 

parabenizou o Sr. Marcos Pereira pelas conquistas alcançadas como Presidente do Partido 

Republicano. No tempo destinado ao PDT/PCdoB, o Deputado Fabrício Falcão parabenizou o 

Congresso Nacional pela aprovação de perda de imóvel quando for encontrado no mesmo 

trabalho degradante ou em condição de escravidão. Concluindo, falou sobre a indicação do 

nome do Sr. Inaldo Paixão para ocupar uma das cadeiras de conselheiro do Tribunal de 

Contas do Estado e garantiu o apoio do PCdoB. O Deputado Álvaro Gomes falou sobre a 

PEC que trata do trabalho escravo e disse que a mesma é uma grande conquista para o povo 

Brasileiro, já que são quarenta e dois mil trabalhadores em condição de escravidão 
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resgatados no Brasil. Finalizando, disse que o Brasil tem o maior número de trabalhadores na 

formalidade, no entanto, ainda existia trabalho escravo. No tempo destinado ao PR/PSDB, o 

Deputado Targino Machado relembrou um trocadilho que era feito com a sigla do TCM, que 

era chamado de Tribunal Carlista dos Municípios, já que seus conselheiros eram Deputados 

Carlistas que ganhavam os cargos como prêmio. Prosseguindo, disse que não podia prejulgar 

o Sr. Inaldo, mas tem pensado e não sabe qual o motivo da indicação não ter sido direcionada 

para um Ex-Deputado. Concluindo, voltou a tratar da greve dos professores, destacando a 

necessidade de se encontrar uma solução para a situação de greve que se estende causando 

prejuízos para todos. No tempo destinado ao DEM/PMDB, o Deputado Paulo Azi questionou a 

viagem do Governador Wagner aos Estados Unidos em um momento tão crítico para o 

Estado. Concluindo, fez um apelo a liderança petista para que tente convencer os grevistas a 

não mais continuarem com a paralisação e, assim, os alunos possam retornar às salas de 

aulas. O Deputado Bruno Reis também falou sobre a continuidade da greve dos professores. 

Em seguida, perguntou aos Deputados do PT qual a posição dos mesmos quanto à greve dos 

rodoviários. Prosseguindo, relatou o assalto ocorrido na Pituba, em frente à academia que 

frequenta e falou sobre a greve dos rodoviários, só para destacar que o Governador viajava 

enquanto o caos se instalava no Estado. Por fim, disse que melhor seria o mesmo negociar 

com os professores o final da greve e executar ações que amenizem os problemas causados 

com a forte estiagem que já colocou inúmeros municípios em estado de calamidade. No 

tempo destinado ao PT, o Deputado Rosemberg Pinto informou ao Deputado Bruno Reis que 

a greve dos rodoviários é um entrave entre interesses privados, portanto, bem diferente do 

que ocorre com a paralisação dos professores. Finalizando, disse que a APLB deve 

compreender a situação que se instalou com a paralisação dos professores do Estado e 

perceber que a intransigência só pode causar prejuízos irreversíveis aos trabalhadores. O 

Deputado Bira Corôa fez o registro da carta que encaminhou à Presidente Dilma para que não 

sancionasse o Código Florestal, e solicitou a inclusão da mesma nos Anais da Casa. 

Concluindo falou sobre a aprovação da PEC que trata do trabalho escravo. Em Questão de 

Ordem, o Deputado Paulo Azi fez um registro quanto ao processo de votação, pois sendo o 

mesmo secreto, a praxe da Casa é a utilização de cédulas e não a votação no painel 

eletrônico. ORDEM DO DIA – Em votação secreta, foi aprovado com votos SIM – 55 e votos 

NÃO – 01, o RQ nº 7.670/2012, procedente da Mesa Diretora, que “Indica o Sr. Inaldo da 

Paixão Santos Araújo, para integrar o quadro de Conselheiros do egrégio Tribunal de Contas 

do Estado da Bahia”. O Sr. Presidente agradeceu a presença do Deputado Temóteo Brito 



bbd 

naquela sessão, pois o mesmo retornou de Teixeira de Freitas, onde acontecerá, no dia 

seguinte, a sessão da Assembleia Itinerante e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângela Sousa, Ivana Bastos, José de Arimatéia, 

Kelly Magalhães, Luizinho Sobral e Rogério Andrade (06). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 
 

 

 

 

 

 

 


